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Návrh na uznesenie: 

Uznesenie č. x/190625 

z 23. zasadnutia Mestského zastupiteľstva konaného dňa 19.06.2025 

 

Mestské zastupiteľstvo v Tlmačoch 

 

 

podľa § 11 ods. 4 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z. n. p. 

 

I. Prerokovalo 

 

predloženie žiadosti o vyradenie MŠ Nová ul. 2, Tlmače zo siete škôl a školských  

zariadení na MŠVVaM SR 

 

II. Schvaľuje  

 

schvaľuje podanie žiadosti na Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR 

o vyradenie Materskej školy, Nová č.130/2, Tlmače vrátane jej súčasti, a to:    
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Školská jedáleň, Nová č.130/2, Tlmače zo siete škôl a  školských zariadení SR a ich 

následné zrušenie ku dňu 31.8.2025 

 

V Tlmačoch, dňa 19.06.2025 

 

 

                                                                                                Miroslav Kupči 

                                                                                                primátor mesta 

(kvórum-nadpolovičná väčšina prítomných) 

Dôvodová správa:  

 

K návrhu na zmenu v sieti škôl a školských zariadení SR – vyradenie a zrušenie materskej  

školy a školskej jedálne  

Mesto Tlmače ako zriaďovateľ materských škôl predkladá návrh na zmenu v sieti škôl a 

školských zariadení SR, ktorým sa navrhuje:  

Vyradenie Materskej školy, Nová č.130/2, Tlmače vrátane jej súčasti, a to:   Školská jedáleň, 

Nová č.130/2, Tlmače zo siete škôl a školských zariadení SR ku dňu 31.8.2025. 

Mesto Tlmače pristupuje k podaniu tohto návrhu po predchádzajúcej dôkladnej finančnej 

a personálnej analýze. Po uskutočnenom zápise detí do MŠ Nová č.130/2, Tlmače v školskom 

roku 2025/2026 dosiahol počet prihlásených detí len 12, z ktorých po rozhovore s rodičmi by 

do tejto školy vedelo nastúpiť maximálne 9 detí, čo nie je ani polovica plnej kapacity školy. 

Cieľom navrhovanej zmeny je zníženie finančnej záťaže, efektívnejšia organizácia a  lepšie 

riadenie materského školstva v meste Tlmače.  

Úspora finančných prostriedkov zabezpečí stabilné fungovanie predprimárneho vzdelávania 

a jeho udržateľnosť a dostupnosť pre všetky deti v Materskej škole, Nám. odborárov č.9, 

Tlmače a to v dlhodobom horizonte. 

 

Mestské zastupiteľstvo dňa 10.04.2025 schválilo uznesenie v znení:  

I. Schvaľuje  

zriadenie 5. triedy v Materskej škole Lúčik, Námestie odborárov 9 pre potreby akceptácie 

predpokladaného počtu žiadostí o zápis detí do MŠ k 1.9.2025.  

II. Berie na vedomie  

možnosť navýšenia finančných prostriedkov z rozpočtu mesta súvisiacich so zriadením 5. triedy. 

s tým, že si ponecháva rozhodovacie právo jej definitívneho zriadenia v súvislosti s informáciou 

o výsledkoch samotného zápisu detí, ktoré prebehlo v oboch materských školách v mesiaci máj. 
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Rovnako tak v rámci ostatného zasadnutia komisie pre kultúru, šport, vzdelávanie, sociálne veci a 

životné prostredie, respektíve na spoločnom zasadnutí oboch komisií zriadených pri MsZ, členovia 

vyjadrili názor, že vzhľadom na nový normatívny spôsob financovania ministerstvom školstva 

a dlhodobým dofinancovávaním  procesu a prevádzky dolnej MŠ z rozpočtu mesta, očakávajú prehľad 

zapísaných detí do MŠ pre šk. r. 2025/2026 a to predovšetkým z pohľadu detí  s trvalým alebo 

prechodným pobytom v našom meste. Dolná MŠ dlhodobo vykazuje tzv. podstav detí, ktorého 

dofinancovanie vyžaduje vysoké náklady z mestského rozpočtu. Plná kapacita MŠ je cca 20 detí vo 

veku od 3 rokov do predškolského veku. Jedná sa o zmiešanú triedu, na prevádzku ktorej si vyžaduje 

personálne obsadenie 2 pedag. zamestnancov (jedna z nich je riaditeľka) , jedna kuchárka, 0,5 vedúca 

šk. jedálne a 0,5 upratovačka. Z mestského rozpočtu sa na prevádzku alokuje ročne cca 60.000,00 € 

(vrátane energii, údržby, príp. investícií do rekonštrukcie, či modernizácie objektu). V hornej MŠ je 

aktuálne stav detí plný. Pri 4 triedach vykazuje plnú obsadenosť. Táto MŠ však disponuje aj piatou 

triedou, ktorá nie je využívaná avšak je plne zariadená a je možné ju sfunkčniť použitím minimálnych 

nákladov, odhliadnuc od personálneho obsadenia.  

Mestské zastupiteľstvo na základe týchto údajov schválilo možnosť zriadiť 5. triedu  v hornej MŠ.  

Aktuálne si do hornej MŠ podalo prihlášku 21 detí, z toho pri zachovaní 4 tried môže dať zriaďovateľ 

iba 13, max. 14 kladných rozhodnutí o prijatí, ostatné deti by nebolo možné prijať.  

V dolnej MŠ sa zapísalo 14 detí, všetky z Tlmáč, avšak zo zoznamov vyplýva, že dve deti figurujú 

zapísané tak v dolnej ako aj v hornej MŠ a prejavili záujem o dochádzku do hornej MŠ. Taktiež na 

základe dostupných informácií je pravdepodobné, že minimálne dve deti odídu do inej ako tlmačskej 

MŠ. Z uvedeného vyplýva, že v dolnej škôlke by ostalo na šk.r. 2025/2026 9-10 detí. 

V prípade, že by v zmysle rozhodnutia MsZ bola zriadená a sprevádzkovaná 5. trieda v hornej MŠ, 

bolo by možné kladne vyhovieť všetkým zapísaným deťom. V tomto prípade však nie je možné udržať 

prevádzku oboch MŠ a pravdepodobne by muselo dôjsť k zrušeniu prevádzky MŠ v dolnej časti. 

Prihláseným deťom, by sme umožnili presun do hornej MŠ (kapacitne bez problémov v 5. otvorenej 

triede) a 4 zamestnancom by bol umožnený prechod do PP do hornej  MŠ. Z finančného hľadiska 

zatiaľ rozpočtujeme zriadenie 5. triedy do konca školského roka, kedy po zápise a následnom 

„eduzbere“ k 15.9.2025, počítame s úpravou normatívnych prostriedkov alokovaných MŠ SR podľa 

aktuálneho počtu detí a vychádzajúc z údajov priebežného roka k dofinancovaniu prevádzky MŠ 

vlastnými prostriedkami, by sme mohli uvažovať o navýšení dotácie o cca 25000€. 

Samozrejme v tomto prípade a v prípade zrušenia prevádzky dolnej MŠ, nesmieme opomenúť 

prípadné jednorazové náklady, respektíve náklady spojené s minimálnym udržiavacím chodom 

objektu.  

  

Mesto Tlmače požiada Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR o vyradenie: 

Materskej školy, Nová č.130/2, Tlmače vrátane jej súčasti, a to:     

Školská jedáleň, Nová č.130/2, Tlmače 

zo siete škôl a školských zariadení SR ku dňu 31. 8.2025. 
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 Po schválení žiadosti ministerstvom a rozhodnutí mestského zastupiteľstva bude materská 

škola so školskou jedálňou administratívne zrušená. 

 

 


